

卡车设夹层，“注水”来骗货

几人利用注水和放水的重量差进行诈骗，近日分别获刑

本报3月31日讯(记者周衍鹏 通讯员刘素虹 匡德富) 通过改装货车,在货仓夹板下加铸一个夹层,进工厂称重前装满水,拉好收来的黄铜屑出门称重前再把水放掉,张某和他的朋友利用这多出来一吨多的重量差进行诈骗。近日,几人因诈骗罪分别被胶州市法院一审判处有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金人民币一万元。

普通卡车没什么两样,可仔细瞧,货仓夹板下面,多出一个夹层。这夹层里装的全是水。卡车的车主是收废钢铁的,他就是通过注水这种方式来完成诈骗的。近日,两个被告人被法院分别判处有期徒刑一年和一年零二个月,缓刑两年,并处罚金两千元和三千元不等。

去年,从事个体生意的张某从同行那里听说有一种“给车注水增加空车重量”的方法,可以在收购货物时占些斤两上的便宜。随后经人介绍,张某同两外两个朋友合伙改装这种“注水车”。改造后的货车,乍一看和普通

货车没什么两样,实际上在货仓夹板下面多出一个夹层。夹层里可以装水,把车上自带的水泵放进水潭或是随便一个有水的地方,接通车上的电源,水就被抽进夹层里,喝饱了水的车能比普通车多出一两吨的重量。

同年9月5日,张某等3人预谋后,开着这辆改装过的货车,在车箱底部夹层内注满了水,来到胶州市某镇的锻压公司,自称想收购其公司的黄铜屑。到了空车过磅时,运输车按照惯例要在地磅上称量空车重量,登记后到工厂拉货。去装载黄铜屑的路上,三人趁没人注意,在

半路上偷偷将车厢夹层里的水放光。等装满了黄铜屑再回到过磅点称重,将此前的空车重量减去,就是收购黄铜屑的重量。因为路上放水,三人白白多赚了1070公斤黄铜屑。自以为做得天衣无缝,但还是被人发现了隐情。原来,张某的车开过后,干燥的路上会有一大滩水,于是厂方报警,张某等3人被抓。经鉴定,多出的1070公斤黄铜屑价值人民币27820元。

近日,张某和同伙都因诈骗罪分别被胶州市法院一审判处有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金人民币一万元。



出售废旧金属要小心骗局

法官介绍,综合其他城市的案例,这一类的团伙作案手段成了一种固定模式,他们会伪装成几拨互不相识的收购者,互相竞价,迷惑受害人选择出价高的收购者。收购的时候不会把工厂所有的货物买走,一般会留下一部分,否则全部收走会让工厂的库存数和出售数字不一致,引发怀疑。车辆过磅后他们会支开工厂的工作人员,以方便放水。不光是拉废旧金属的货车注水,小型货车也有水箱改造。记者了解到在河北曾有人在运猪的小型货车车座底部加装蓄水箱,通过“调节”水箱内的水量,来“吃进”货物的重量,最多时一车可以差出200多公斤。法官提醒,出售货物特别是废旧金属时要小心骗局,不要被对方的高价蒙骗。



食安进社区

3月28日,在百通花园社区,食品药品监督管理局李沧分局和工商李沧分局的工作人员正在给市民讲解食品安全问题。当日,浮山路街道办事处开展食品安全知识宣传活动,免费向居民发放1500份宣传材料,并请食品安全专家进行食品安全知识讲座。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

城管来了,违建怎么盖起来了?

市民举报出现新增违法建筑,城管回复拆违要走半年程序

本报3月31日讯(记者程凌润) 近日,瞿塘峡路一网点在未经审批的情况下扩建店面,市民在违法建筑刚出现的时候向城管举报,城管当即下发限期整改文书,但是违法建筑仍在一周后建成。城管称,拆违要走程序,最长得半年。

3月30日,瞿塘峡路33号某小区市民官先生拨打本报热线电话89772345,称他家楼下的一个网点房私自扩建店面,还把他们的晾衣架拆了。他在违法建筑刚出现的时候向城管部门举报,城管来现场拍了照片就没有下文了,一星期后,网点房的违法建筑最终还是建成了。

在瞿塘峡路33号居民楼前,记者看到一楼全部是网点房,其中一处网点房的店门向外延伸了一大截,外墙抹上了水泥,与周围用黄

色瓷砖装饰的墙体明显不同。这家店铺是一家美容院,一名唐姓工作人员称,她不知道有没有规划审批许可证明,却确认物业和城管都下达了整改文书。

“阳台外面有一个三层的晾衣架,他们不经我们允许就强行给拆了。”官先生介绍,3月24日,楼下店铺的工作人员曾说要扩建店面,当时他就说不能动晾衣架,结果他们拆了晾衣架,还想拆阳台上的空调。“早上8点多向城管举报,10点多城管就来拍照了。”官先生介绍,他在违法建筑刚开始建的时候向城管反映。城管虽然来了,但是违法建筑却还是在几天后建起来了。

负责此处拆违工作的是市南区城管执法局八大峡中队。“拆除违法建筑有一个行政复议的过程,如果违建当事人对拆违存异



物业公司要求网点进行整改。程凌润 摄

议,可以申请复议,这样拆违的时间就会很长。”八大峡中队的一名负责人称,城管执法人员可以立即予以拆除,但本着人性化拆违的原则,一般会按照相关法律“走程序”拆违,对于记者反映的瞿塘峡路33号新增违建,他会协调相关中队尽快处理。

局长孙琳介绍,如果新增违建的规模不大,而且不要动用大型拆违器械的话,城管执法人员可以立即予以拆除,但本着人性化拆违的原则,一般会按照相关法律“走程序”拆违,对于记者反映的瞿塘峡路33号新增违建,他会协调相关中队尽快处理。

贼不走空,打火机都不放过

惯偷砸车窗玻璃盗窃40余起,面临七进宫

本报3月31日讯(通讯员王海燕 记者刘腾腾) 大到羽绒服,小到打火机,惯偷刘某统统不会放过。因为打零工赚的钱寥寥无几,他从去年年底开始砸车窗玻璃盗窃,至今作案40余起。3月29日下午,刘某被警方抓获,面临七进宫。

出所,负责办案的民警告诉记者,经过进一步调查,警方最终锁定了曾有过6次前科的盗窃嫌疑人刘某。在掌握刘某的活动轨迹后,3月29日下午,警方在刘某位于滨县路的暂住处将他抓获,并缴获了刘某未脱手的赃物。

3月26日一早,家住诸城路某楼院的几位车主出门准备开车上班时,发现自己的爱车被砸了,被砸碎的车玻璃散落一地,车内和后后备箱里物品被人席卷一空。见状,车主们纷纷报警。宁夏路派出所民警赶到现场勘察发现,嫌疑人是用石头砸碎车窗玻璃进入车内,然后又钻进后备箱实施盗窃的。经过统计,当晚一共有7辆车被砸。

3月30日,在宁夏路派出所,记者见到了刘某盗窃过的赃物,其中有羽毛球拍、手机、帽子、香烟、茶叶等物品,被盗的东西五花八门。“大到价值数千元的羽绒服,小到打火机,甚至卫生巾,他是有啥拿啥。”办案民警告诉记者。

警方随后调取案发现场监控观察,并对近期发生的类似案件串并,逐渐掌握了嫌疑人的作案方式。“嫌疑人一般在深夜或是凌晨出没,选择一些无人看管的或者远离居民区的僻静停车场进行盗窃,不容易被人发现。”在宁夏路派

所,自2008年出狱后,他就一直靠四处打零工为生,但赚的钱寥寥无几。从去年12月开始,他就开始通过用石头砸车窗玻璃的方式进行盗窃,共作案40余起,涉案价值20余万元。目前,刘某已被警方刑拘。警方提醒,车主尽量不要随意在路边停车,最好在有人看管的停车场里,更不要把贵重物品放在车内,防止遭黑手。

当了包工头还贼心不死 偷了工友手机再度落网

本报3月31日讯(通讯员王洪亮 记者刘腾腾) 江苏男子李某因为有前科所以被父亲强制从老家带到青岛看管,慢慢地他学会了开塔吊的技术,还当了个小包工头。谁知,在一次看到工友新买的手机后他贼心又起。30日下午,李某被警方抓获。

分局九水路派出所民警赶到现场。民警分析,小王的手机很有可能是内部人员偷的,但有待于进一步调查。

去年12月底的一天夜里,在李沧金水路某建筑工地里,忙了一天的工人都在熟睡。这时,包工头李某刚刚从网吧回来,正准备休息时,他突然发现床头的工友将新买的手机放在床上充电,李某顿时心生贼念。他拔下工友正在充电的手机,插入了自己手机卡,顺手又将自己花几十元买的二手手机扔了。次日清晨,塔吊工小王发现手机不见了,连忙四下里寻找。李某起床后,也假意嚷嚷着他的手机也不见了。虽然对李某心存怀疑,但小王没有声张,只是报了警。李沧公安

转眼间三个月过去了,小王和李某所在的建筑工地完工了,两人也换到不同的工地干活了,但小王每每想起丢的手机就觉得蹊跷。3月30日下午3点多,小王抱着试试看的心里拨打了李某自称被偷的手机,没想到电话竟然打通了,接电话的正是李某。面对小王的再三追问,李某闪烁其词。了解事情原委后,民警依法传唤了李某。

在派出所里,24岁的李某对盗窃工友手机的犯罪行为供认不讳。李某交代,他曾在江苏老家因盗窃入狱。获释后,他的父亲怕他再次犯罪,就将他带到青岛学开塔吊。没想到安稳了三年的李某看到工友的新手机后再次伸贼手,最终又落入法网。

目前,李某已被刑事拘留。